

LA PROVINCIA

DIARIO POLITICO DE LA TARDE

Año I * DIRECTOR: Juan Serrano Patrocínio ALICANTE: Lunes de 2 Diciembre de 1918 PROPIETARIO: Francisco Ballesteros Meseguer * Núm. 149

SUSCRIPCIÓN

En Alicante: Un mes 1'50 pías.
España: Trimestre 5 id.

PUBLICIDAD

Anuncios, esquelas de defunción, edictos, etc., según tarifa que se facilita a quien lo solicita.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

SAN FERNANDO LETRA B., ENTLO. DCIA
- Teléfono, 373 -

La correspondencia al Director.
Número suelto 5 céntimos

LOS CONSERVADORES

Después de la reunión

Ampliando nuestras noticias respecto a la reunión de exministros conservadores, verificada en el domicilio del señor Dato la semana última, publicamos hoy a continuación el resumen de los asuntos tratados que concretan el criterio predominante entre los prohombres de nuestro partido.

He aquí las bases esenciales del programa:

Reforma constitucional.— Los conservadores juzgan que la Constitución tiene una elasticidad tal, que sin necesidad de alterar su texto, puede llegarse a satisfacer cuantas necesidades sean efectivas en el país. En tal materia recuerdan la teoría que «a la nación la gobiernan las Cortes con el Rey», y que conformes ambos Poderes, la Constitución puede ser modificada y ampliada con simples leyes que lleven el voto de las Cortes y la sanción real.

Política internacional.— Para los conservadores es la expresada, expuesta y seguida durante la guerra, pero con los antecedentes de la paz: Tratado franco-español de 1914, y Convenio de Cartagena de 1907. Es decir, con la orientación y rumbo que precedió a la acción diplomática en sus relaciones con Francia, Inglaterra e Italia.

Autonomía regional.— Entienden los conservadores que debe otorgarse la autonomía a todas las regiones que lo deseen, pero sin que dicha autonomía signifique en modo alguno merma de la soberanía del Estado. Y con tal condición, consideran que el problema regional es de una realidad inmediata, que a ningún gobernante cabe desconocer.

Presupuestos.— El partido conservador prestará al Gobierno su concurso, facilitando su gestión, a fin de que pueda hacer un presupuesto.

Cuestión social.— Lleva o llevará el partido conservador la resolución de altos problemas de derecho positivo, y no rehuirá el planteamiento de ninguna de las cuestiones, dejando a salvo los principios fundamentales de las esencias conservadoras.

Unión de las derechas.— La tendencia dominante de los conservadores es la de una aproximación con elementos socialmente conservadores, y con propósito de constituirse en fuerzas recíprocamente colaboradoras, con objeto de atender en todo momento al mantenimiento del orden.

Dicha colaboración no significa en modo alguno fusión ni menos confusión de partidos, sino que cada una de las fuerzas uni-

das habrá de conservar su significación característica dentro de la política española.

Un recuerdo romano

Tropas moras

La columna de Trajano ha conservado el relieve de los jinetes moros que tomaron parte en la guerra de Dacia. Se les ve, ha dicho un historiador, dar la carga al enemigo en los pequeños caballos que sin silla y sin brida, montan a la africana; por toda vestidura llevan una pieza de tela arrollada al cuerpo para formar una especie de túnica, corta, sujeta en cada hombro con un broche y ceñida al talle; es el traje que los grabadores han atribuido a la Mauritania en sus medallas representativas; pero lo que principalmente les caracteriza son los cabellos de bucles rizados que caen sobre sus frentes. Como armas sólo tienen una lanza, en otros tiempos bien visible en el mármol de la columna y hoy medio borrada y un pequeño broquel.

Se sabe, en efecto, que en la formación de aquellas fuerzas irregulares de los romanos, éstos pedían sus contingentes al Africa, los cuales eran mandados por oficiales de condición especial, encargados de un cometido no en mucho diferente al que desempeñan en los tiempos modernos los de la Policía Indígena, ya que ejercían la vigilancia de los naturales, cuidaban del orden y aseguraban el pago de los impuestos por parte de las tribus. La Historia una vez más se repite.

Por lo demás, es curioso recordar aquella expedición de Dacia, entre el Dniester y el Danubio, a lo que contribuyó con su ofrecimiento a Trajano un jefe de Mauritania, en la parte menos sometida a los romanos, cuyos méritos le valieron luego el nombramiento de gobernador de Palestina.

Este relieve de la columna de Trajano, constituye un testimonio elocuente y una prueba indudable, de cómo los romanos se apoyaban en los elementos indígenas; geniales colonizadores, sabían bien el medio de dominar, utilizando las propias fuerzas que podían constituir un obstáculo a su acción.

Tal es el comentario que puede sugerir la contemplación del monumento destinado a perpetuar en piedra las glorias del laurel que muere con el tiempo.

HACIENDA

CLASES PASIVAS

Hoy 2 de Diciembre ha sido abierto el pago a las clases pasivas de la provincia, que podrán hacer efectivos sus haberes de la mensualidad corriente, compareciendo en las dependencias de la Delegación de Hacienda, desde las diez y media de la mañana, estando señalados el mencionado día 2 para los retirados de Guerra y Marina; el día 3 para los de montepíos militar y civil, jubilados, pensiones remuneratorias y mesadas de supervivencia y los días 4 y 5, para quienes dejen de cobrar en las fechas anteriores.

Para dulces finos exquisitos y de día

MONOPOLE

CONFITERÍA Y REPOSTERÍA DE

Luis Torres Escoda

Mayor, 20. — ALICANTE

Figuras de la guerra

El comandante Raynal

En un modesto pabellón, como los que todavía se ven en el barrio parisiense de Vangraod, tan provincianamente tranquilo, el comandante Raynal, el glorioso defensor del fuerte de Vaux, repatriado en Suiza, se ha reunido, al fin, con los suyos.

Admirable epopeya fué la toma del fuerte aludido y la sublime resistencia que durante ocho días ciento cincuenta franceses opusieron a la avalancha germánica.

— Cuando recuerdo la pesadilla — ha dicho el comandante — de aquellos días de Junio de 1916, mis pensamientos más fervientes son para mis «peludos», mis bravos y queridos soldados. En la hora de la paz victoriosa no puedo olvidar tampoco a los muertos y a los que se hallan allá lejos, en las mazmorras alemanas.

El comandante Raynal no ignora, en efecto, cuán penosa es la vida del presidente en Alemania.

Si su increíble valor pudo valerle la admiración de sus enemigos y si debió al prestigio que le confirió su entrevista con el Kromprinz consideraciones particulares, cabe, sin embargo, que la piedad y la humanidad son cualidades pocas frecuentes más allá del Rhin.

Aparte de que, si le trataron como héroe, no se le escatimó algunas de las humillaciones ordinarias. Lo mismo, que le ocurrió a sus camaradas; confiscaronle cartas y sequestraronle paquetes postales.

No obstante, el valeroso militar se limita a referir el hecho, sin aplicarles los calificativos que merece.

También le consta que el Kromprinz se ha conducido en Francia como un saltador de caminos. Ello no le impide reconocer lealmente que él, que iba a ser heredero del trono imperial, le dispensó atenciones corteses.

En Stenay fué, como se sabe, presentado Raynal al hijo de Guillermo II, el cual le dirigió la palabra en estos términos:

— Comandante, deseo honrar en vuestra persona la magnífica defensa del fuerte de Vaux. Hubiese querido devolverle su sable, pero no ha sido posible encontrarlo. Tome usted este.

El Kromprinz — dice Raynal — me entregó un machete de artillero, ante el cual no disimulé mi desilusión. Más debí comprenderlo, porque algunos instantes después me mandó llamar de nuevo.

— Comandante — me dijo — me complazco en manifestar a usted que hemos podido encontrar un sable de oficial. Aquí lo tiene.

Su tono estaba en absoluto desprovisto de ironía o desdén. No puedo decir otro tanto de algunos de los generales a quienes después me presentaron, a pesar de lo cual me mantuve en la actitud altiva que me dictaba mi pundonor.

En cuanto a lo que, al contrario, mostráronme alguna deferencia, les opuso una cortésia glacial.

Nunca he estrechado la mano de un alemán, ni la estrecharé. Están manchadas de sangre de víctimas inocentes.

Uno se reconcilia con el adversario correcto, que lucha suje tándose a las reglas admitidas entre combatientes dignos; pero no se puede perdonar jamás los crímenes de un enemigo que no ha retrocedido ante ningún procedimiento, por bárbaro que fuese...

«Sépanlo todos, yo he visto a los alemanes en el ataque contra el fuerte de Vaux, ebrios de ferocidad, pretendiendo quemarnos vivos, asfixiamos brutalmente»...

Y, ante los que le oyen, el comandante Raynal con un amplio movimiento de cabeza, completa su pensamiento.

No; no olvidará nunca, aunque recate hidalgamente en su pecho de héroe, el horror del recuerdo...

PEDRO MORALES.

Banco de Albacete

— SUCURSAL DE ALICANTE —
Operaciones de Banca y Bolsa
Cuentas corrientes con interés
Caja de Ahorros
Horas de Caja: De 9 a 1 y de 3 a 4

Instrucción Pública

Ha sido nombrado por el señor Rector, profesor auxiliar de la clase de Música en la Escuela Normal de Maestros de Alicante don Rafael Samper.

Han sido confirmados en sus cargos los profesores de la Escuela de Comercio el profesor don Hipólito Domínguez Navarro, con el sueldo de 10.000 pesetas; don Miguel Pérez Aravena y don Rigoberto Santonja Gil, con 8.500; don Germán Bernácer Tormo y don Enrique Pueyo Ramos, con 7.500; don José Pérez Molina, con 6.500; don Manuel Viñes de Casas, con 5.500; don José Pérez García y don Enrique Fraga García, con 5.000.

Se publica en la «Gaceta» de hoy la nueva Ley sobre la organización y atribuciones de los Tribunales para niños.

Estos funcionarán en las capitales de provincia y en las cabezas de partido en que existan establecimientos especiales, consagrados a la educación de la infancia abandonada y delincuente.

Estarán formados estos Tribunales por el juez de 1.ª Instancia y dos vocales: estos serán nombrados a propuesta de la Junta provincial de protección a la Infancia.

Enumera la nueva Ley los artículos y números del Código penal que han de ser de la competencia de estos tribunales, así como las formas de apelación, etc.

Viene esta Ley a llenar un vacío ha tiempo notado, esperando de aquellos grandes resultados cuando se lleve a la práctica con la rectitud debida, complementando la obra pedagógica de la educación de la niñez.

BELLEZA

Se consigue usando el «Depilatorio» no ofensivo de Gómez Mora; hace desaparecer el pelo o vello de cualquier parte del cuerpo en tres minutos.

Frasco 2'50 pesetas. De venta: Farmacia de su autor, Mayor 23 y 25 y en todas las Farmacias y Droguerías.

En la Diputación

El escándalo del viernes

Hasta nosotros llegan noticias de que el viernes último se produjo un formidable escándalo en la Diputación.

Procuraremos indagar lo sucedido, para dar cuenta de ello a nuestros lectores.

EN EL TIRO NACIONAL

Triunfa la Candidatura Popular

La elección de ayer

Mala jornada fué la de ayer, para el grupito maurista—antes conservador—que capitanea el gerente de «El Tiempo» Sr. Pérez Mirete.

Ayer precisamente, cuando el colega maurista — antes conservador — con mensuraba el segundo aniversario de su fundación, vió amargada la fiesta por la derrota sufrida en las elecciones verificadas en la culta sociedad «Tiro Nacional».

La candidatura popular, triunfó en toda la línea, y ese triunfo es de suma trascendencia, porque con él se ha espantado el repugnante caciquismo que en dicha entidad reinaba, por estar convertida hace algunos años en feudo del Sr. Pérez Mirete, gracias a las artimañas electorales puestas en juego siempre y que ayer no dieron resultado alguno, a los que, para mantener el cacicato no dudan en emplearlas, apartándose de toda legalidad y libre voluntad de los asociados.

Estaba constituida la Candidatura Popular, por los señores siguientes:

Presidente, don Eugenio Botí Carbonell.

Vice-presidentes, don Francisco Medrano y don Felipe Blaya.

Contador, don Rafael Martínez Llorca.

Tesorero, don Francisco Penades.

Secretario, don Antonio Castelló.

Vice-secretario, don José Tarí Navarro.

Vocales, don Manuel López González, don Diego Marín y don Juan Vidal Saller.

Estos nombres son una garantía de que la política caciquil ha sido arrojada del «Tiro Nacional», ya que figuran en la Candidatura Popular elementos conservadores, liberales, republicanos e independientes.

La mesa

A la hora reglamentaria se constituyó la mesa, formada por los señores Bueno Sales, Peidro y Sánchez San Julián, ocupando este último la presidencia.

Primer incidente

Requerido por un socio, se personó en el salón, el notario Sr. Laguna Azorín, con objeto de intervenir en la elección y presenciar el escrutinio, pero, la presidencia, sin atenderse a razonamiento alguno y como si la presencia del señor notario molestase— cosa incomprensible cuando se piensa obrar con legalidad—, la presidencia, repetimos, se opuso a que actuase el Sr. Laguna Azorín que fué despedido del local, después de levantar acta de lo ocurrido.

Más nebulosidades

Varios señores socios exigieron que se aportaran el libro general registro de socios y las actas de admisión de asociados, oponiéndose también a esta justa petición la mesa.

¿A que podía obedecer la negativa?

Otro notario despedido

Requerido por el señor Tarí Navarro, se personó en el Tiro Nacional, el notario don Lorenzo Irizar, quien recabó de la presidencia la autorización para presenciar como notario la elección y el escrutinio.

El presidente aceptó la intervención del señor Irizar, que comenzó a actuar. La actuación del señor Pérez Mirre, tras la cortina, no tardó en surtir efecto, dándose el caso inusitado de que después de posesionado el señor Irizar, se opusiera sin causa justificada a su actuación, la presidencia, siendo despedido el notario, con el natural asombro de cuantos presenciaron el hecho.

La elección

Fue verdaderamente animadísima. Los que durante tanto tiempo han manguoneado en el Tiro Nacional, convirtiéndolo en abonado campo para satisfacer necesidades políticas, no dudaron en poner en juego las malas artes, patrimonio de las elecciones políticas, para alcanzar una victoria que les asegure el absolutismo caciquil.

Resultado de la elección

Verificado el escrutinio, dió el resultado siguiente:
 Don Eugenio Botí Carbonell, 166 votos.
 Francisco Medrany, 170 id.
 Felipe Blaya, 172 id.
 Rafael Martínez Llorca, 178 id.
 Francisco Penades, 175 id.
 Antonio Castañó, 178 id.
 José Tarí Navarro, 172 id.
 Manuel López González, 171 id.
 Diego Marín, 170 id.
 Juan Vidal Saller, 169 id.
 Estos señores, componen la candidatura popular que anteriormente insertamos.
 La candidatura político-caciquil, obtuvo los siguientes sufragios:
 D. Manuel Pérez Mirre, presidente, 136 votos.
 Vicepresidentes, don Agustín Sánchez San Julián, 132 id., y don Enrique Garriga, 129 id.
 Cortador, don Vicente Such, 126 id.
 Tesorero, don Juan Buen Sales, 126 id.
 Secretario, don Eduardo Peiró, 125 idem.
 Vice-secretario, don Abelardo Valcárcel, 33 id.
 Vocales, don Francisco Carratalá, 127 id., don Antonio Sancho, 128 idem, don Luis Salvador, 128 id.
 Aparecieron cuatro o seis votos en blanco.

Ante la derrota

No obstante los amaños, las coacciones y demás martingalas; no obstante ocupar la mesa, los señores de la candidatura política, la sana opinión del Tiro Nacional, demostró su deseo de acabar con el caciquismo, impropio de tal asociación, dando el triunfo a la Candidatura Popular.

Cuando se conoció el resultado del escrutinio, los señores Sánchez San Julián y Buen Sales, para no firmar el acta que significaba la derrota, abandonaron la mesa no obstante las protestas de los electores.

El señor Tarí Navarro, ante notario, y como vocal de semana, se posesionó de la presidencia, levantándose acta notarial del escrutinio.

El secretario señor Peiró, permaneció en su sitio, firmando el acta de escrutinio.

El triunfo

Reina desde ayer gran entusiasmo entre los socios del Tiro Nacional, por el resultado de la elección.

Por nuestra parte felicitamos por su triunfo a todos los señores que forman la Candidatura popular, y particularmente al elemento joven de la sociedad que con tanto entusiasmo laboró por el triunfo de la justicia, sin dejarse intimidar por las coacciones, anónimos amenazadores, ni por ciertos elementos y empleados de la casa que ocupaban posiciones estratégicas en los salones de la sociedad y que defendían la candidatura que ha sido derrotada.

Las actas notariales

Son tan sabrosos y tan extraordinarios los hechos que constan en las actas notariales levantadas ayer durante la elección, que ofreceremos publicar en nuestras columnas, algunos párrafos co-

mo pruebas irrefutables de los abusos intentados por los que a capa y espada defendieron el usufructo de una Sociedad de donde la política y especialmente el caciquismo, han sido deserrados con el resultado de la elección de ayer.

El amor en la literatura

ROMEO Y JULIETA (DE SHAKESPEARE)

Encarnar el deseo y la duda, el vicio y la avaricia, la envidia y la ternura, el odio... y el amor, el debatir angustioso, en fin, de la Humanidad aherrojada en sí misma, en un único personaje que sea por sí solo el mundo todo en su continua manifestación, todos los hombres en uno, el amor de muchos corazones agitándose en un sólo, es la característica de los grandes genios que hieden los cognoscible con el uso extraño y grandioso de lo incognoscible. Contemplad la obra maravillosa y gigantesca de Shakespeare y habréis vivido sobre el vivir de los demás. Habréis observado los sentimientos hasta las profundidades del misterio. Por eso Hamlet es un conjunto de todo sobre el catafalco, de la nada y en otro sentido, Oteló, Yogo, Cordelia, Gonorila y Regano, Shylock, etcétera. Shakespeare crea sobre la obra creada.

El odio y el amor son las dos inmensas corrientes que en el cauce de la existencia chocan y producen tempestades, hondos abismos, que derrocan lo estatuado para confundirse en ignea fogaril sobre la que llora eternamente el corazón de los hombres. El mundo, ante todo, es un punto de tránsito en donde se ocea sobre el misterio de la eternidad. Saber amar no es sino saber creer, puesto que Dios es la suma de almas, el amor y la creencia infinitas; y sintiendo sobre nuestras miserias la grandeza del amor, es elevarnos hasta el Todo, que es donde empieza la verdadera vida. ¿Qué hay ante el amor? Nada. Si la vida misma no es nada, si amar es más que vivir, puesto que la muerte misma no es sino una afirmación más sobre el amor de nuestras almas que vuelan en anhelo glorioso a fusionarse en una sola sobre el óleo magnífico de la esperanza...

Por eso se explica que el amor triunfe sobre el odio de una raza, de un pueblo, de un mundo. Sobre el sentimiento que es innato en el corazón de Romeo y de Julieta, sobre el odio, que significa tanto como su raza, pues que radica, que es anterior a su misma vida, triunfa el amor de un instante sobre todos los prejuicios que se oponen a su realización, cimentados en el pantión enorme de lo sempiterno. Y es que el amor es Dios y Dios es el triunfo sobre todo lo terreno... Es que este amor de la divina pareja, sobre el odio de los Capuletos y Montescos, es la victoria del espíritu apoderado de la materia. El alma, que es una partícula, un átomo de la suma de almas, que es Dios, triunfa sobre el cuerpo, que es símbolo de lo terreno, del hombre; puesto que el odio es obra edificada por los hombres bajo la misericordia infinita de la creación de Dios que es el amor...

¿Hay modo posible, que no sea éste, de condensar en un tipo todo el revéber de las pasiones, ceptelleos de la verdad que en el caso presente es el amor? ¿Cómo dar destellos más luminosos a un sentimiento sino reflejándole en el opuesto en absoluto? ¡El amor teniendo por fondo, por obstáculo, el odio!

Julieta—divino amasijo de carne y espíritu—es el amor todo encarnado en un cuerpo de mujer. Sus ojos no ven y su corazón no siente sino a impulsos de su maga locura. Cuando Romeo mata—vencido una vez por el odio—al sobrino de su padre, no llora la muerte de éste, sino el pecado de aquél. Es ella la que niega las más de las veces: es ella la víctima verdadera, pues que es la más débil. Diríase que resuelta en su exaltación a impulsos de su amor mismo, a impulsos de su ilusión, de la promesa que a sí misma se hace.

Y para que todo sea hecho de amor

en este drama grandioso, que tiene por base las dos fuerzas incontrastables en que la rebeldía humana queda sujeta y acondicionada, el amor deshace los odios de las dos razas, por el amor mismo, en el abrazo fraternal con que Capuleto y Montague ponen fin a su misma tragedia—que es la eterna tragedia de la Humanidad toda—llorando sus miserias, vencidos y purificados ante el grandioso existir del amor.

La sublimación más grande, pues, que hay en el reinado de la literatura de este sentimiento tan humano y tan divino es Romeo y Julieta. Tanto, que el Bien vence al Mal...

Francisco Carranza de Cne.

UROTROSOL

Cura rápidamente las enfermedades de las vías urinarias

Blenorragias, Cistitis, Catarro vesical. Las más antiguas, las más rebeldes desaparecen en seis días. En todas las farmacias 3'50 pesetas. Al por mayor en la de su autor, M. Soriano Calatrava, 8, ALICANTE.

DESDE ALCOY

El alcalde las subsistencias

Se conoce que el Alcalde, preocupado en prepararse, acicalarse y ponerse bien los guantes (lo cual constituye su especialidad) para asistir a la manifestación del día 13, y luego saboreando el éxito que obtuvo, no ha tenido tiempo de ocuparse de lo que verdaderamente interesa al pueblo, y es que bajen los precios de las subsistencias, como están bajando en todas partes.

Y para que no se pueda decir que hablamos caprichosamente, a continuación insertamos algunos de los telegramas que publica estos días la prensa: Palencia 15.—El aceite bajó tres pesetas en arroba; el azúcar 20 céntimos en kilo; las patatas, dos reales en arroba; las carnes, 25 céntimos en kilo, y el jabón, 20 céntimos.

Salamanca 15.—El ganado de cerda ha bajado de 40 a 30 pesetas la arroba. Granada 15.—Las patatas han bajado rápidamente de precio, se venden a 20 céntimos el kilo.

El Ferrol 18.—Hay tal abundancia de huevos en el mercado, que se están vendiendo a 2'25 pesetas la docena.

Muchos otros artículos comienzan a bajar de precio.

Salamanca 18.—La Junta de Subsistencias ha rebajado la tasa del carbón vegetal a 1'20 pesetas la arroba.

Teruel 18.—Ha bajado hoy el precio de la carne de vaca.

Palencia 21.—Hoy ha bajado el precio de la carne, vendiéndose el kilo de vaca, con hueso, a dos pesetas, y sin hueso, o chuletas, a tres, el de ternera, a 3'50 pesetas.

El mercado de lana, estacionado, después de la enorme baja de precios.

Cuenca 22.—Ha empezado la baja en los precios de los artículos de consumo, entre ellos el arroz, el azúcar y el jabón.

Toledo 22.—La Junta de Subsistencias se ha reunido, para estudiar la rebaja de las tasas que rigen para los artículos de primera necesidad.

Se han rebajado los precios de las patatas, del aceite, del azúcar y del arroz.

En cambio aquí en Alcoy solo ha bajado 5 céntimos por kilo el precio del pan, y algo la carne de cerdo; la demás carne y los huevos, por las nubes, lo mismo que los otros artículos de primera necesidad.

¡Cuánto más ganaría el pueblo si el alcalde se preocupara de estos asuntos más que de política y de asistir a ciertas manifestaciones!

CONTRA LA GRIPPE

Para habitaciones particulares, teatros, escuelas, cines, cuarteles y demás establecimientos análogos, se acaban de recibir aparatos y líquidos para su desinfección.

E. Botí, Mayor, 13, 15 y 17

TEATRO NUEVO

La nueva misión de Judex
 Gran novela cinematográfica en 12 episodios por Arthur Bernède y Louis Feuillade
 (Continuación)

El círculo fatal empezaba a apretarse en torno de la baronesa de Apremont y de Remigio el Tuerto. Judex ha desmascarado a los dos cómplices. El uno es Louchard, un escapado de presidio, el otro, Julián, tomó hacia un año, parte activa en la hazaña de apoderarse del anciano Kerjean en el Castillo Rojo, en el que precisamente por una ironía del destino se encuentran encerrados en aquel momento.

Jaime de Tremeseu dirigiéndose a los dos bandidos les intimó a que le condujeran hasta su jefe, Julián se quedará en rehén hasta su vuelta, mientras que él se dirigirá a París en compañía de Louchard con objeto de acercarse a Remigio el Tuerto.

Pero Judex no podía figurarse que la baronesa de Apremont estuviese al corriente de sus proyectos y que el individuo que en aquel momento estaba ocupando el puesto del chauffeur no fuese otro que el jefe de la banda en cuestión que había tomado el puesto de Bautista al que habían previamente atado en el árbol.

Louchard que se había instalado al lado del conductor no tardó en descubrir en la mano de éste el signo peculiar de Remigio el Tuerto.

Judex se vió de repente atacado por todos y sólo debió la vida a su ligereza y agilidad que le permitió encaramarse en las ramas de un árbol y de una en otra pasar al otro lado de la carretera consiguiendo así alejarse de sus perseguidores.

Ya había entrado la noche cuando Judex, el buen Caballero del Derecho, regresaba a su casa y preguntaba a Rogelio si alguien de fuera se había presentado en «La Frondosa» y si había tenido ocasión de hablar con Primerose.

Pero sólo una persona se había presentado: El Dr. Howey, el buen amigo de la casa, y Primerose y él, por lo que parecía, sostuvieron una animada conversación.

¿Sería acaso el Dr. Howey, el Genio Maléfico de Primerose?

(Continuará)

Teatro Principal

El jueves 5 del próximo mes debutará en este teatro la compañía dramática de obras policíacas, norteamericanas y de gran espectáculo, Rambal, con el estreno del hermoso drama policíaco de gran éxito «El guante rojo».

Lista de la compañía por orden alfabético.

Primer actor y director don Enrique Rambal.

Actrices: Garrigós, Elisa; Hernández, Josefina; Lequia, Olvido de; Marquez, Luisa; Mendizábal, Guadalupe; Moltó, Carmen; Murillo, Soledad; Romero, Cecilia; Sánchez, Amelia; Vega, Carmen. Actores: Cobeña, Alfredo; Crespi, Vicente; Del Río, Adolfo H; Estevarena, Julio; Fernández, Julio; González, Luis; Lallave, León; Llorens, Emilio; Montesino, Pedro; Ros, Francisco R.

Apuntadores: Llacer Joaquín; Rosa, Jaime.

Repertorio: Obras de espectáculo norteamericanas y policíacas, exclusivas de esta empresa.—La perla imperial o el club del silencio.—El hombre invisible.—La campana trágica.—La reina madre o el país de las bombas.—El guante rojo.—Los amos del mar o la escuadra invisible.—Zigomar.—Nigomar contra Nik Carter.—El misterio de un crimen. La corte del terror.—Declaración de guerra o delito de espionaje.

Espléndida presentación escénica.—Obras sensacionales.—Magnífico decorado.

DE SOCIEDAD

Para el próximo miércoles se anuncia el matrimonio de la simpática señorita Pepita Seva, con el empleado de la compañía de M. Z. A. don Victor Vifés.

A los futuros esposos deseamos una interminable luna de miel.

Nuestro querido amigo el ilustre compositor don Oscar Esplá, ha regresado a esta capital.

Marcharon a la colonia de San Román don Román Bono Luque, don Román Bono Marín, don Rafael Samper y don Federico Schloser, queridos amigos nuestros.

Se encuentra enferma doña Trinidad Urios, esposa de nuestro apreciable amigo don Francisco Samper.

NOTICIAS

Se halla vacante la plaza de perito inspector de buques de la marina mercante de esta Comandancia de Marina.

Los que deseen tomar parte en el concurso, presentarán sus solicitudes en la Comandancia de Marina dentro del plazo de un mes.

La Dirección de los Registros y del Notariado ha pedido relación de las Sociedades extranjeras actualmente inscritas, añadiendo a los datos comunicados en anteriores relaciones, las clases de compañías, por razón de la responsabilidad de sus socios, el capital social de las mismas y el número de acciones, en el caso de que el capital social estuviera repartido y representado.

Se anuncia la subasta para la contratación del transporte de la correspondencia pública entre la Oficina de Pego y la de Benisijí, sirviendo a Adsubia-Benirrama-Benialí-Benisiva La Carrocha y Patró, con una expedición diaria de ida y vuelta en carruaje, bajo el tipo máximo de 425 pesetas anuales.

Ya llegó el famoso y acreditado JABON BOTI. Venta exclusiva: Ferretería E. Botí, Mayor, 13, 15 y 17.

Todo el mundo lo dice

Todo el mundo lo sabe

LA TOS DESAPARECE con los comprimidos de EUPEPTOL
 Tubo de veinte comprimidos, cincuenta céntimos

Pedílo en Farmacias y Droguerías

Laboratorio farmacéutico BESOY, - CORDOBA

Información por Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal D. José María López

Madrid

La autonomía catalana

Comentarios

Siguen haciéndose comentarios, sobre la petición de la autonomía por los catalanes.

La opinión general que reina entre los políticos, es que el Gobierno, no concederá la autonomía a Cataluña en la forma que éstos la piden.

Se han desmentido los rumores que circulaban y continúan circulando referentes a que la autonomía catalana, de no concederse será la caída del actual Gobierno.

En el Palace-Hotel

Discurso de Melquiades

Alvarez

El leader del partido reformista Melquiades Alvarez, ha pronunciado un discurso en el Palace-Hotel.

A pesar de la hermosísima oratoria el discurso no satisfizo a nadie.

A los de las derechas no les gustó por demasiado radical, y a las izquierdas por encontrarlo excesivamente gubernamental.

Respecto a la autonomía, dijo, que los reformistas son partidarios de concederla, siempre que encuadre dentro de la perfecta soberanía del Estado.

Posteriormente se ha dicho en los círculos, que Melquiades tiene solución agradable para todos los problemas.

Comentando «La Epoca» el discurso del señor Alvarez, hace resaltar la reiterada petición del jefe del reformismo, de que se convoquen las Cortes constituyentes, para conceder la autonomía a Cataluña.

La coincidencia de esta petición, con la que hace el órgano el conde de Romanones, que se expresa en el mismo sentido—añade «La Epoca» que Cambó no se opondrá a esta fórmula deduciendo de ello el triunvirato, Cambó, Romanones, Melquiades, que será el encargado de sustituir al actual Gobierno.

Lugo

La huelga general

Varios disparos.—Alarma en el vecindario

Varios obreros y muchachos, reco-

rrieron las calles de la población dando gritos y subversivos.

Las autoridades ordenaron a la fuerza pública que procuraran por todos los medios posibles que se repitieran los hechos.

Los comercios, cafés, tabernas y establecimientos públicos cerraron las puertas.

En la Plaza Mayor, un grupo bastante numeroso de obreros, se negó a obedecer las órdenes de los agentes de la autoridad, ordenando despejar los grupos.

En vista de la resistencia, hubo una colisión entre éstos y los obreros, sonando varios disparos, que dieron lugar a los consiguientes sustos y carreras, sembrando la alarma.

La Benemérita se vió precisada a dar una carga, restableciéndose poco después la tranquilidad.

Por la noche se oyeron otra vez disparos en distintos sitios de la capital, volviéndose a reproducir la alarma en la población.

Se da como seguro que hoy se declarará la huelga general.

Peñarroya

LOS MINEROS

A la huelga general

La huelga que sostenían los mineros de Peñarroya ha adquirido caracteres graves.

La Compañía no ha aceptado las bases para el arreglo presentadas por los obreros.

Todo el mundo cree que los mineros van a la huelga general.

Tarrasa

Los obreros hieren al patrono

Un grupo de obreros apostados en la calle de San Antonio, hicieron varios disparos contra el patrono José Guardiola, que resultó afortunadamente con una herida leve.

El señor Guardiola, repelió la agresión disparando su revólver contra los agresores, que se dieron rápidamente a la fuga, sin que se pudiera averiguar quienes fueron los autores del atentado.

La marina mercante

Circular de los capitanes y pilotos

La Asociación de capitanes y pilotos

de la marina mercante de Barcelona, ha dirigido una circular a los comandantes de marina de los puertos del Mediterráneo, Baleares y Canarias, con el fin de que ningún barco salga de los mencionados puertos, sin el reglamento de la sociedad, manifestando que tiene el personal necesario para el embarque.

Pamplona

MANIFESTACION

Los Fueros vascos

La Diputación ha acordado asistir al acto de reintegración moral que realizan las provincias vascas.

En Tolosa se celebró una manifestación imponente.

Los manifestantes pedían a gritos los Fueros.

La Banda de música ejecutó el Guericaco Arbola.

Toda la población está engalanada con multitud de banderas, reinando gran entusiasmo.

La guerra

En la frontera alemana

PARIS. El tercer cuerpo de ejército americano se encuentra acampado a lo largo de la frontera, esperando la orden para entrar en territorio enemigo.

El día de dar gracias se ha celebrado con gran animación.

Hubo conciertos por las bandas de música de los regimientos, actos religiosos, partidos de boxeo y otros entretenimientos, luciendo sus talentos los soldados en difíciles ejercicios, a la vista de las tropas alemanas, que se encuentran acampadas en las orillas opuestas del río Moselle-Lauer.

Las tropas yankees, cuyo estado de salud y ánimo son excelentes, están impacientes por llegar cuanto antes a Coblentz.

Consideran la detención en la frontera enemiga, como una vacación, para reponerse del cansancio, y de la tensión de espíritu sufrida, durante los pasados meses de lucha.

De doscientos mil prisioneros, que según los alemanes estaban en su poder, más de diez mil han pasado libres, a las vanguardias americanas.

La Cruz Roja y la Asociación Cris-

tiana de «Jovenes Caballeros de Colón», han proporcionado a los prisioneros, cigarrillos, puros y dulces obsequiándolos con excelentes comidas.

Muchos de los soldados alemanes que estaban prisioneros, ignoraban completamente, los trastornos ocurridos en Alemania.

Todos ellos se muestran resignados. Son muy pocos los que hacen manifestaciones levantiscas.

Aunque los americanos no esperan que ocurran perturbaciones por parte de dichos revoltosos, se han tomado medidas de precaución, estando calificados como prisioneros militares.

El encono se manifiesta más contra los mismos jefes suyos, diciendo que se les ha tomado, como instrumentos para la guerra, agregando que día llegara en que el resentimiento tiene que tomar caracteres graves contra los militaristas.

Según las manifestaciones hechas por muchos de ellos, están convencidos de que los americanos les ayudarán a resolver la crítica situación de las subsistencias, como lo han hecho en Bélgica y Francia.

Hasta ahora las autoridades americanas, no han expresado su opinión oficial, referente a lo que el Gobierno americano hará sobre este punto.

Los habitantes del Luxemburgo, se muestran asombrados del gran número de automóviles americanos, sorprendiéndoles grandemente el silencio con que marchan.

Admiranse los habitantes de la amabilidad de los soldados americanos y de la ternura con que tratan a los niños, viéndose por las calles a muchos americanos jugando con los pequeños.

Los soldados prusianos hacen responsables de la derrota a los regimientos bávaros, llegando su encono hasta el extremo de no querer comer juntos con ellos, ni ocupar el mismo alojamiento.

Aparte de los prusianos todos los demás están contentos de que haya terminado la guerra.

En algunas divisiones se dice, que volverán a restaurar la monarquía.

La regulación en el precio de las subsistencias

NUEVA YORK.—La Administración Federal de Subsistencias anuncia la inmediata regulación en los precios de todos los artículos.

Dichos artículos alimenticios, serán suministrados por administración, con una lista de los precios, para lo cual se tendrá en cuenta la ganancia para el vendedor.

Se trata de arreglarlo de forma que los alimentos de primera necesidad, estén al alcance de todos los compradores.

La exportación de artículos de guerra

WASHINGTON. El Comité de Industrias de Guerra, llama la atención a los exportadores, sobre el hecho de estar aún vigente, la ley, prohibiendo al pueblo americano, comerciar con el enemigo.

En la actualidad se ocupa el mencionado comité de abreviar el número de artículos prohibidos en las listas de exportación, en vista del cambio resultante del armisticio.

No siendo necesario conservar toda la producción de guerra, se hace necesario regular la exportación de ciertas mercancías, para las cuales se autorizará la exportación.

Doctor Gómez Lluca

MÉDICO POR OPOSICION del Cuerpo de Beneficencia Municipal de esta capital, Ex-alumno de las clínicas de París. Consulta de medicina y cirugía general de once a una.—Especial en Oto-rino-laringología, garganta nariz y oídos, de cinco a seis.—Calle Mayor, 25, pral.—Teléfono núm. 22.

CONTRA LA GRIPPE

Asegúrase que el mejor desinfectante es el JABON INTERNACIONAL. Caja de 3 pastillas 1'40 pesetas. Depósito único, Librería Jordá y Soler, Sagasta, 2, Alicante

De oportunidad para lavar la ropa en casa

Aparatos para enfriar el agua económicamente. E. BOTI. Mayor, 13, 15 y 17.

Gastrovanadina COQUILLAT

Cura enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

DESAYUNOS Y HELADOS

MILSON DORÉE

* Mayor, 8 y Padilla, 4 *

La gran competencia de los imitadores del acreditado JABON BOTI, no consiguen aminorar la venta del legítimo, que solo se vende en la Ferreteria de E. Boti Carbonell, Mayor, 13, 15 y 17.

Tipografía «DIARIO»

Aparatos modernos para la industria harinera y panificación

Instalaciones completas * Especialidad en fábricas mixtas

MAQUINARIA, PIEDRAS, útiles y accesorios de todas clases

SEDAS FRANCESAS, Zurich, y Semi-Zurich

Correas para transmisiones, aceites y grasas

Deltell, Francés y Berenguer, mecánicos y prácticos

Depósitos, Casas de AZNAR LLISOS - Talleres y despacho Canalejas, 13.

DROGAS AL POR MAYOR

JOSE JUAN (S. A.)

CANALEJAS, 15. - ALICANTE

E. BOTI CARBONELL

Mayor, 13, 15 y 17 y Muñoz, 1 y 3
Teléfono 221 - Apartado 18

Ferretería, Quincalla, Perfumería y Bisutería

Artículos sanitarios y completo surtido de objetos para cuartos de baño

Cubiertos metal blanco y plateados, garantizados.

Hules para mesas, pisos y tapicerías

Pesos báscula, romanas y pesas y medidas

Herramientas para todos los oficios.

Batería de cocina y servicio de mesa.

Artículos de viaje yestuches de aseo.

Grillajes, telas metálicas y de seda para molinería.

Herrajes para toda clase de construcciones.

Estatuaria religiosa y ornamentos para iglesias.

Cocinas económicas para leña, carbón, gas y con termosifón. EXP

ENDEURIA DE EXPLOSIVOS. - CALIANTE.

ESTA CASA NO TIENE SUCURSALES

«LUNA», Sociedad anonima

ALMACEN DE MADERAS

Grandes existencias de tablones, tablas y jácenas de todas dimensiones. Postes para telégrafos y teléfonos, Palos para buques veleros

DEPÓSITO DE ALCOHOLES RECTIFICADOS Y PARA AUTOMÓVILES

Vinos, aceites y licores

PRECIOS SIN COMPETENCIA

ALMACEN BAILEY, 20. —DESPACHO: MENDEZ-NUÑEZ, 25—ALICANTE

Taller de reparaciones y construcción
 Compra y venta de maquinaria
 Hierros y otros metales seminuevos

DESPECHO: Travesía Daoiz, 11 -
 TALLER: Rincón de Daoiz -
 - Teléfono núm. 142 -

Dositeo Giménez

ELCHE (ALICANTE)

Martínez y Montañud Heno.

Extenso surtido en confecciones de ropa blanca.—Pañería
 Lanería, Sedería, Camisería, Gorbatería, Géneros de punto
 Stores, Golchas, Blusas para señoras, Trajes de niños,
 Pañolería de todas clases, etc., etc.
ESPECIALIDAD EN ARTICULOS PARA LUTOS
 y GENEROS BLANCOS DE HILO Y ALGODÓN
Plaza de Castelar 3 y 5 ALICANTE

J. Terol Romero
 Comisiones, Consignaciones, Tránsitos
 - Despachos -
 Despachos de Aduanas - Servicio
 combinado de domicilio a domicilio.
 Agentes en Barcelona
 Señores Domenech y Gert, S. A.

Ch. Lorilleux y C.^{ta}
 BARCELONA
 Esmaltes, pinturas, barnices.
 Representante en esta provincia:
LUIS TONO C.
 Despacho: Mayor, 54, DENIA.

Camisería Benavent
 CONFECCIÓN A MEDIDA
 EQUIPOS PARA NOVIOS
 Altas novedades en todos los
 artículos del ramo
 PLAZA DE CASTELAR, 1 - ALICANTE

La Industrial
 S. A.
 Almacenes de paños y talleres
 de sastrería.
 Abad Penalva, 1 y Angeles, 15
 ALICANTE

Francisco Gomis Iborra
 Almacén de Salazones y Maderas
 Avenida del Dr. Gadea 5 y
 Avenida de Zorrilla, 6
 ALICANTE

AMORÓS Y COMPAÑÍA VILLENA

Destilación y rectificación de alcoholes

FABRICAS EN VILLENA Y YECLA

Nicasio Perez

Representante en Madrid: DON RIGARDO LAMPARERO.-Gampomanes, 12

Canteras en propiedad de mármoles
 ENCARNADO, AMARILLO Y GRIS NOVELDA
 Unico poseedor de los mármoles Mola Magro y Egipcio
 PIEDRAS CALIZAS AZUL MURCIA Y BLANCA
 DE NOVELDA BATEIG. -NOVELDA

Papelería - Objetos de escritorio
 Postales - Papeles para embalar
 Estracillas de todas clases
José Marimón
 Libros de 1.^a Enseñanza
 Especialidad en papeles pintados
 Libros rayados
 Almacén: Pi y Margall, 27. -Despacho:
 Calatrava, 1 y Bilbao, 2. -ALICANTE

Banco Hispano Americano

CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS

Avenida de los Mártires, 4 ALICANTE Avenida de los Mártires, 4

Horas de Caja: de diez a una y de tres a cuatro

Casa central: MADRID

SUGURSALES: Barcelona, Bilbao, Coruña, Granada, Málaga, Sevilla, Valencia y Zaragoza
 AGENCIAS: Alcoy, Antequera, Badajoz, Cádiz, Egea de los Caballeros, Huelva, Logroño, Ronda,
 Valdepeñas y Villafranca del Panadés

EL BANCO HISPANO AMERICANO se encarga de efectuar en condiciones ventajosas todas cuantas operaciones banca-
 rias le sean ordenadas por sus clientes.
 Emite giros, cartas de crédito y órdenes de entrega telegráficas sobre todas las plazas de España y del Extranjero.
 Anticipa fondos sobre valores del Estado e industriales.
 Ejecuta toda clase de operaciones en las Bolsas de Madrid, Barcelona, Bilbao, París, Londres, New York, etc.
 Negocia toda clase de monedas extranjeras y abre cuentas en estas monedas a un interés convenido.
 Se encarga del cobro y negociación de enpones.
 Abre CUENTAS CORRIENTES en pesetas a los siguientes tipos de interés: A la vista, 1 anual. -A tres meses, 1,2 por
 100 anual. -A seis meses, 1,34 -Al año, 2 por 100.

La Isla de Cuba
Manuel Gallar y C.^a
 Confecciones para señoras
 Tejidos - Pañería - Ropa blanca
 Novedades para señoras - Pelotería
 Corbatas - Cuellos y puños - Sedería
 - Cortinajes -
 Calle Mayor 13, y Plaza Castelar, 3 y 5
 Precio fijo

Fábrica de alfombras
 DE
CAYETANO POLO
 GREVILLENTE -

Joyería, Platería y Relojería
Sánchez y Solbes
 29, MAYOR, 29. -ALICANTE

FABRICA DE CAL
 Depósito de cementos y
 carbonillas minerales
PASCUAL ORTIZ
 Depósito: JERUSALEN, 20
 Despacho: SAGASTA, 70, 1.^a
 - ALICANTE -

Champagne Bussy & Abad REIMS

Los pedidos a José Abad Seller- Novelda - y a José Tarí Navarro - Alicante

Tosthigos
 VERADEROS HIGOS
 tostados y molidos
 Unico sustituto del Café y sus similares
 PRECIOS
 2 pesetas kilo en paquetes de 1 kilo.
 2'25 id. id. en paquetes de 100 gmos.
 Solos fabricantes en España con Pa-
 tente, núm. 64.282, BELDA, BELLO,
 y Comp.^a - NOVELDA (Alicante)
 Especialidad en Azafranes

SELLO analgésico BESOY

- INOFENSIVO Y MUY EFICAZ -
 Precio, 30 céntimos

BAR INGLÉS
 RESTAURANT
 DE
PASCUAL VILLACIEROS
 (Comida a la carta)
 Explanada, 25, y San Fernando, 9.
 ALICANTE
 CERVEZAS Y APERITIVOS
MAISON DORÉE
 Mayor, 8 y Padilla, 4

José Pérez Asencio ALICANT

Agente de las siguientes empresas navieras
 Compañía Transmediterránea, de Barcelona.—Compañía Cartagenera de
 Navegación, de Cartagena.—Compañía Española de Navegación, de Valen-
 cia.—Joaquín Cabo Paez, de Málaga.—A. Pérez Mantuán, de Málaga.—
 Domingo Picornell, de Sóller.—Herederos de Antonio Millán, de Cádiz.—
 Vicente Serrat Andreu, de Cartagena.—Figueroa y Campos de Madrid.
 Agente de la Compañía de Seguros Marítimos «LA POENIX»
 OFICINAS: Explanada de España, 3. Teléfonos, 3 y 135

GABINETE DE
 CURACIONES SECRETAS
ARTURO GUERRI CORTÉS
 Practicante en Medicina y Cirugía
 Gerona, 27

FONDA Y RESTAURANT
 DEL COMERCIO
 - ELCHE -

Preparatorio de Medicina - - Bachillerato - -
 Comercio - - Magisterio - - Náutica

Pídanse informes y Reglamentos al Director del Colegio Politécnico
 de San Luis Gonzaga, D. BERNARDO PÉREZ,
 Licenciado en Ciencias Químicas.

Contra la GRIPPE

El mejor desinfectante es el

Jabon Internacional

DEPÓSITO Y VENTA:

Librería JORDA Y SOLER.-Sagasta, 2.- Alicante

Gastrovanadina Coquillat.-Cura las enfermedades del estómago e intestinos

Manzanilla marca AROMA
 RECOLECTADA EN
 SIERRA MARIOLA
 No puede compararse con ninguna
 otra.
 Tomada después de las comidas ac-
 tiva los fenómenos digestivos y en
 ayunos es un estimulante poperosísimo
 del aparato intestinal.
 Es uno de los tónicos indígenas de
 mayor mérito y estomacal precioso pa-
 ra combatir las malas digestiones.
 Probadla y os convenceréis
 Concesionarios para la venta: Riola-
 na «S. A.» Muro de Alcoy. Represent-
 tante en esta plaza, Fernando Blanco-
 San Vicente, 28.